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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                           XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 14 OTTOBRE 2024 N. 162 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIANLUCA PASQUI 

CONSIGLIERI SEGRETARI  PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste la Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, 

in sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10:55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 161 dell’1 

ottobre 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  Informa, altresì, che l'Ufficio di Presidenza con deliberazione n. 

478 dell’1 ottobre 2024 ha modificato la precedente deliberazione n. 469 del 17 settembre 2024 relativa la 

"Costituzione dei Gruppi consiliari", prendendo atto della comunicazione del Consigliere Giovanni Dallasta, ai sensi 

del comma 12 dell'articolo 19 del Regolamento interno. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1307 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente:  “Problematiche caccia al cinghiale nella Provincia di 

Ascoli Piceno” 

Risponde l’Assessore  Antonini.   

       Replica l’interrogante Consigliera Casini.     

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1270 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Grave crisi della Società 

Moncaro”.  

Risponde l’Assessore Antonini.     

Replica l’interrogante Consigliere Latini.        

• INTERROGAZIONE N. 1176 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Relazione Corte dei Conti – Sezione regionale di controllo per 

le Marche sulla tipologia delle coperture adottate e sulle tecniche di quantificazione degli oneri relativi 

alle leggi pubblicate nell’anno 2023”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.        

• INTERROGAZIONE N. 1248 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Carancini, Casini, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Impianti a fonti rinnovabili – Decreto Aree idonee – 

Modalità e tempi di recepimento”. 

Risponde l’Assessore Antonini.     

Replica l’interrogante Consigliera Casini.        

• INTERROGAZIONE N. 1297 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Carancini, Casini, Bora, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Emergenza chiusura di sportelli bancari nelle Marche, in 

particolare nelle aree interne”; 

INTERROGAZIONE N. 1298 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Chiusura di sportelli 
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bancari e postali nei piccoli Comuni della Regione Marche”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore  Brandoni.     

Replicano gli interroganti Consiglieri Cesetti e Ruggeri.        

• INTERROGAZIONE N. 1235 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente:  “Completamento della 

ciclovia Adriatica, tratto ricadente nel Comune di Castelfidardo”. 

Risponde l’Assessore Baldelli.      

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara soddisfatta della risposta).       

• INTERROGAZIONE N. 1299 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Richiesta stato di emergenza e interventi a sostegno dei territori 

colpiti dal nubifragio del 18 e 19 settembre”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.    

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).          

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 65 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Approvazione del programma triennale dei lavori pubblici di competenza della Regione relativi al 

triennio 2024/2025/2026 ed elenco annuale 2024”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Casini. 

Intervengono i Consiglieri Acciarri, Cesetti,   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 
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Carancini, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Marinelli,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Marcozzi, Putzu, Baiocchi, Mastrovincenzo, Marinangeli, Ausili, Vitri, Bilò, Mangialardi, Livi, Minardi, Borroni.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Assenti, alla relatrice di minoranza Consigliera Casini e all’Assessore Baldelli,  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI ) 

dà la parola, per le dicharazioni di voto, ai Consiglieri Rossi, Carancini, Assenti ed al Presidente Acquaroli, indice, 

quindi, la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 65.    

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente, non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio della mozione n. 484, dichiara, quindi, chiusa la 

seduta alle ore 15:10.  

        

 IL PRESIDENTE           

             Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

           Pierpaolo Borroni 

 

Micaela Vitri 
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                                                                  Allegato A)   

                                                                                       COMUNICAZIONI 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato in data 30 settembre la legge statutaria n. 10 “Modifiche alla 

legge statutaria 8 marzo 2005, n. 1 (Statuto della Regione Marche)”. 

Hanno chiesto congedo le Consigliere Bora e Menghi. 

 


